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Πληρ.: Τερζάκης Γεώργιος   
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό Συνεδρίασης µε αριθµό 08/2015 του ∆ηµοτικού Συµβουλίου  

του ∆ήµου Βόρειας Κυνουρίας 

 
Στο Άστρος και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα στις  04 Μαΐου 2015  ηµέρα ∆ευτέρα  και 
ώρα 19:00, συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ∆ήµου Βόρειας 
Κυνουρίας ύστερα από την πρόσκληση µε αριθµό 3249/28-04-2015 του Προέδρου του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, που επιδόθηκε ή γνωστοποιήθηκε σε καθένα από τους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 67, 68 & 69 του Ν.3852/2010 «Νέα 
αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – πρόγραµµα 
Καλλικράτης». 
Στη συνέχεια διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά 
(27) συµβούλων, βρέθηκαν είκοσι τρείς (23) παρόντες 
 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
Κατσής ∆ηµήτριος  Πρόεδρος ∆.Σ. ∆αλιάνης Γεώργιος   Μέλος ∆.Σ. 

Καµπύλης Ιωάννης  Αντιπρόεδρος ∆.Σ. Κόγκος Απόστολος  Μέλος ∆.Σ. 

Καµπύλης Άγγελος  Γραµµατέας  ∆.Σ. Καµπύλης Γεώργιος  Μέλος ∆.Σ. 
Γκαύρος ∆ηµήτριος  Μέλος ∆.Σ. ∆ικαίος Περικλής  Μέλος ∆.Σ. 

Αρφάνης ∆ηµήτριος  Μέλος ∆.Σ.   

Κουτρουµπής Γεώργιος  Μέλος ∆.Σ.   

Σκαντζός Εµµανουήλ  Μέλος ∆.Σ.   

Βλάχος Χρήστος  Μέλος ∆.Σ.   

Σαβούρδος Πέτρος  Μέλος ∆.Σ   

Κολλαρετάκης Αριστείδης  Μέλος ∆.Σ   

Κούβαλη Γεωργία  Μέλος ∆.Σ.    

Τσιώρος Κωνσταντίνος  Μέλος ∆.Σ.   

Χονδρολέος Ιωάννης  Μέλος ∆.Σ.   

Τσιώρου-Κολοβού Παναγιώτα  Μέλος ∆.Σ.   

Τακλής Ηλίας  Μέλος ∆.Σ   

Καλλίθρακας Βασίλειος  Μέλος ∆.Σ.   

Σούρσος Παναγιώτης  Μέλος ∆.Σ.   

Βλαχόγιαννη Σταµατίνα  Μέλος ∆.Σ.   

Κορδονούρη Μεταξία  Μέλος ∆.Σ.   

Κλεώπας Γεώργιος   Μέλος ∆.Σ.   

Αρφάνης Αλέξιος  Μέλος ∆.Σ.   

Γιοβάς Ιωάννης  Μέλος ∆.Σ.   

Αδάµης Παναγιώτης  Μέλος ∆.Σ.   
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Στη συνεδρίαση αυτή είχε κληθεί νόµιµα και ήταν παρών, ο ∆ήµαρχος Βόρειας Κυνουρίας κ. 

Μαντάς Παναγιώτης 

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από τον ειδικό γραµµατέα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
κ. Γεώργιο Ν.Τερζάκη 

 

Στο παρόν απόσπασµα περιλαµβάνονται οι διάλογοι που έγιναν κατά τη διάρκεια συζήτησης 
του θέµατος αυτού - οι οποίοι είναι προϊόν αποµαγνητοφώνησης – και οι οποίοι έχουν υποστεί 
µερική επεξεργασία (φιλολογική επιµέλεια), χωρίς να αλλοιώνεται η ουσία και το σκεπτικό τους. 

 

Αριθµός Αποφάσεως : 088/2015 

 

ΘΕΜΑ : Έκδοση ψηφίσµατος για την πειθαρχική δίωξη ∆ιευθυντή ∆ηµοτικού Σχολείου 

του ∆ήµου µας 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, αναφερόµενος στο 5ο θέµα εκτός ηµερήσιας διάταξης, 
ζήτησε από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να συζητήσει το θέµα αυτό µε την διαδικασία του 
κατεπείγοντος.  
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αποφάσισε ΟΜΟΦΩΝΑ ότι το θέµα αυτό είναι κατεπείγον και πρέπει να 
συζητηθεί. 
Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, έδωσε το λόγο στον εισηγητή κ. Μαντά 
Παναγιώτη – ∆ήµαρχο Βόρειας Κυνουρίας, ο οποίος είπε τα παρακάτω : 
Πρόσφατα η συγκεκριµένη υπόθεση αναστάτωσε τόσο την εκπαιδευτική κοινότητα του ∆ήµου 
µας, όσο και το ∆ήµο, όπως θα σας περιγράψω παρακάτω. Είναι µια υπόθεση που έχει σχέση 
µε την παραχώρηση αίθουσας στο ∆ηµοτικό Σχολείο Βερβένων από το ∆ήµο προς το Σύλλογο 
Γονέων, για την πραγµατοποίηση µαθηµάτων εκµάθησης παραδοσιακών χορών στους µαθητές 
του Σχολείου. Το ιστορικό αναφέρεται σε µια σειρά αλληλογραφίας, η οποία ξεκίνησε από 
αίτηµα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων προς τη Σχολική Επιτροπή του ∆ήµου για την 
παραχώρηση αυτής της αίθουσας. Το αίτηµα αυτό διαβιβάστηκε από το ∆ιευθυντή του 
∆ηµοτικού Σχολείου στο ∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας, ώστε σύµφωνα µε 
τις ισχύουσες εγκυκλίους δια αυτού, να µεταβιβαστεί στην αρµόδια σχολική επιτροπή του 
∆ήµου. Ο ∆ιευθυντής της Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης, αντί να διαβιβάσει το αίτηµα και τα 
σχετικά έγγραφα στη Σχολική Επιτροπή, ως όφειλε, στέλνει έγγραφο ότι το αίτηµα δε γίνεται 
δεκτό, µε το αιτιολογικό ότι ο διδάσκων τους χορούς δεν ήταν εκπαιδευτικός της πρωτοβάθµιας 
εκπαίδευσης αδιόριστος.  
Στη συνέχεια ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεµόνων επανέρχεται, µετά από σηµαντική 
καθυστέρηση και µου έφερε στο γραφείο µου ιδιοχείρως αίτηµα και τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά για αυτήν την παραχώρηση. Εγώ κοινοποίησα, σύµφωνα µε την κείµενη 
νοµοθεσία, αυτά τα έγγραφα στις αρµόδιες επιτροπές, στην Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθµιας 
Εκπαίδευσης και συγχρόνως εκφράζω την καταρχήν σύµφωνη γνώµη µου στον ∆ιευθυντή του 
∆ηµοτικού Σχολείου Βερβένων, µε την επισήµανση ότι επειδή έχει καθυστερήσει µια 
συνηθισµένη, µια περιοδική διαδικασία που κάθε χρόνο γινόταν, να ξεκινήσει τα µαθήµατα 
λαµβάνοντας όλα τα µέτρα προστασίας του κτιρίου και της ασφάλειας, καθώς και ότι αυτό που 
του δίνω εκφράζει την καταρχήν σύµφωνη γνώµη µου και δεν υποκαθιστά την υποχρεωτική 
σύµφωνη γνώµη των άλλων οργάνων που ο νόµος ορίζει και ότι θα µπορούσε σε περίπτωση 
αρνητικής άποψης να τροποποιηθεί.  
Μετά από ανώνυµη καταγγελία, όπως επικαλείται ο ∆ιευθυντής Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης 
Αρκαδίας, έκανε µια αυτοψία στην οποία διαπίστωσε πως διδάσκονταν µαθήµατα το απόγευµα 
της Παρασκευής 6 Φεβρουαρίου 2015. Κάλεσε το ∆ιευθυντή του σχολείου και του είπε ότι έκανε 
έφοδο γιατί είχε µια ανώνυµη καταγγελία. Ο ∆ιευθυντής του διαβίβασε το έγγραφό µου προς 
αυτόν και στη συνέχεια ο ∆ιευθυντής της Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας επέδωσε στον 
∆ιευθυντή κλήση σε απολογία για απείθεια και ατελή εκπλήρωση των καθηκόντων του. Επίσης 
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µε έγγραφό του προς το ∆ήµο, αµφισβήτησε τη δυνατότητα να διδάσκονται συγκεκριµένα 
µαθήµατα χορού, αφού δεν είχαν συνεδριάσει οι αρµόδιες επιτροπές.  
Άµεσα σταµατήσαµε τα µαθήµατα µέχρι τη συνεδρίαση των αρµοδίων οργάνων. Αυτά τα 
αρµόδια όργανα συνεδρίασαν, έλαβαν τις αποφάσεις τους και στη συνέχεια εξεδόθη απόφασή 
µου περί παραχώρησης του κτιρίου. Επί των αποφάσεων και των συλλογικών οργάνων, 
δηλαδή της Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθµιας Επιτροπής, της ∆ηµοτικής Επιτροπής Παιδείας 
και της δική µου απόφασης, ο κύριος Γκέσουρας, ο ∆ιευθυντής της Εκπαίδευσης Αρκαδίας, έχει 
ασκήσει προσφυγή στην Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση και ζητάει την ακύρωσή τους.  
Από εκεί και πέρα υπάρχει µια διαδικασία δεύτερης πειθαρχικής δίωξης που ο κύριος 
Γκέσουρας άσκησε στον κύριο Σίδερη και προσφυγών επί των πειθαρχικών αυτών διώξεων 
από τον κύριο Σίδερη, στο Πρωτοβάθµιο Πειθαρχικό Συµβούλιο και από τον τότε Περιφερειακό 
∆ιευθυντή Πελοποννήσου, τον κύριο Μισθό, περί  διαγραφής αυτών των προσφυγών. Στις 24 
Απριλίου 2015 όµως, ο κύριος Γκέσουρας ασκεί στο ∆ιευθυντή νέα δίωξη, παραπέµποντάς τον 
στο Πρωτοβάθµιο Πειθαρχικό Συµβούλιο για τη συµµετοχή του στις συνεδριάσεις της Σχολικής 
Επιτροπής και της ∆ηµοτικής Επιτροπής Παιδείας, όταν εξέτασαν το ζήτηµα της παραχώρησης 
του σχολείου, µε τις κατηγορίες της παράβασης καθήκοντος, του παράνοµου πλουτισµού και 
της σοβαρής απείθειας. Στη συνέχεια, αυτές οι πειθαρχικές διώξεις έφεραν το αποτέλεσµα της 
θέσης σε αναγκαστική αργία του κυρίου Σίδερη, ∆ιευθυντή του ∆ηµοτικού Σχολείου Βερβένων. 
Οι ενστάσεις του κυρίου Μισθού και του κυρίου Σίδερη, συνεκδικάστηκαν και αναµένεται 
σύντοµα η έκδοση απόφασης επ' αυτών.  
Η υφιστάµενη νοµοθεσία ορίζει ξεκάθαρα, πως για την παραχώρηση σχολικών χώρων σε 
συλλόγους γονέων, η αρµοδιότητα αυτή ανήκει στους ∆ήµους, που αποφασίζουν δια των 
αρµοδίων οργάνων τους· δηλαδή τη Σχολική Επιτροπή, τη ∆ηµοτική Επιτροπή Παιδείας και το 
∆ήµαρχο. Ουδεµία αρµοδιότητα επί του θέµατος έχει ο ∆ιευθυντής Εκπαίδευσης, ούτε καν 
γνωµατεύει επ' αυτού, σύµφωνα µε το νόµο. Αυτό τεκµαίρεται και το λέω αυτό µε 
κατηγορηµατικότητα και από δύο γνωµοδοτήσεις δικηγόρων, του νοµικού συµβούλου του 
∆ήµου και της νοµικής συµβούλου της ΕΛΜΕ, της Ένωσης Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης. 
Σύµφωνα µε αυτές τις γνωµοδοτήσεις λοιπόν, γνωµοδοτεί ο Σχολικός Σύµβουλος, χωρίς βέβαια 
η γνωµοδότησή του να είναι δεσµευτική για το όργανα του ∆ήµου. Στη συγκεκριµένη περίπτωση 
η Σχολική Επιτροπή µε έγγραφό της ζήτησε την εισήγηση της Σχολικής Συµβούλου πριν την 
εξέταση του θέµατος, αλλά η Σχολική Σύµβουλος δεν απάντησε. Επίσης ούτε οι διευθυντές των 
σχολείων έχουν αρµοδιότητα παραχώρησης και ο ρόλος τους είναι διεκπεραιωτικός, αφού 
απλώς λαµβάνουν τις αποφάσεις του ∆ηµάρχου.  
Εν κατακλείδι, οι σύλλογοι γονέων ζητούν και οι δήµοι παραχωρούν. Επιπλέον, σε ό,τι έχει 
σχέση µε τις σοβαρότατες κατηγορίες που έχει δεχτεί ο ∆ιευθυντής του ∆ηµοτικού Σχολείου 
Βερβένων, έχω να κάνω δύο παρατηρήσεις. ∆εν τίθεται κανένα θέµα αµοιβής του δασκάλου 
εκµάθησης χορών, δεν προκύπτει κάτι τέτοιο. Κατά δήλωση της εθελοντικά και αφιλοκερδώς 
προσφέρει τις υπηρεσίες της. Επίσης, δεν τίθεται κανένα θέµα εµπλοκής του κυρίου Σίδερη στις 
συνεδριάσεις της ∆ηµοτικής Επιτροπής Παιδείας και της Σχολικής Επιτροπής, γιατί πολύ απλά 
το θέµα σε αυτές τις επιτροπές ήταν η παραχώρηση µιας αίθουσας στο Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεµόνων για συγκεκριµένο σκοπό, εντός του νόµου.  
Άρα λοιπόν έκρινα πως αυτή η υπόθεση, µε την εξέλιξη που έχει πάρει και δεδοµένου τον 
ψηφισµάτων που έχουν δηµοσιεύσει τα συλλογικά συνδικαλιστικά όργανα των εκπαιδευτικών, 
πρέπει να εκδώσουµε και ένα ψήφισµα από τη µεριά του ∆ήµου της Βόρειας Κυνουρίας, του 
∆ηµοτικού µας Συµβουλίου, για δυο λόγους· πρώτον, γιατί προκύπτει µια καταφανέστατη και 
κατάφορη αδικία κατά του διευθυντή και δεύτερον, γιατί υπάρχουν και σε εξέλιξη προσφυγές 
από το συγκεκριµένο ∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας κατά οργάνων του 
∆ήµου, τα οποία έκαναν απλώς και πολύ σωστά τη δουλειά τους. Γι' αυτό το λόγο λοιπόν 
εισηγούµαι να καταθέσουµε και να ψηφίσουµε ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο το παρακάτω ψήφισµα: 
«Το ∆ηµοτικό µας Συµβούλιο, µετά από συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη το ιστορικό της 
υπόθεσης παραχώρησης του ∆ηµοτικού Σχολείου στο Σύλλογο Γονέων, τη σχετική κείµενη 
νοµοθεσία, τις εκτός ορίων αρµοδιότητας ενέργειες του κυρίου Γκέσουρα, την προσφυγή του 
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κυρίου Γκέσουρα κατά αποφάσεων οργάνων του ∆ήµου και τη βλάβη που υφίστανται τα καλώς 
εννοούµενα συµφέροντα του ∆ήµου από αυτές τις ενέργειες,…"  
Εδώ θέλω να σηµειώσω, πως δεν µπορεί να µην είναι επιθυµητό για ένα ∆ήµο οι Σύλλογοι 
Γονέων και κηδεµόνων να χρησιµοποιούν σχολικές αίθουσες σε µη εργάσιµες ώρες για να 
κάνουν δραστηριότητες τέτοιου είδους παροχής εξωσχολικών υπηρεσιών στους µαθητές τους 
και µάλιστα αφιλοκερδώς. Συνεχίζω : «...τη βλάβη που υφίσταται ο Σύλλογος Γονέων και οι 
µαθητές του ∆ηµοτικού Σχολείου Βερβένων από την αναστάτωση και την έλλειψη αυτής της 
παροχής, την πειθαρχική δίωξη που υφίσταται ο ∆ιευθυντής του ∆ηµοτικού Σχολείου Βερβένων, 
ο κύριος Σίδερης, ο οποίος έχει τιµήσει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο από τη θέση του Προέδρου του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου και το ήθος και η προσφορά του και στην εκπαίδευση και στα κοινά είναι 
νοµίζω αδιαµφισβήτητη, την ένσταση του κυρίου Μισθού κατά του κυρίου Γκέσουρα, δηλαδή και 
του ίδιου του προϊσταµένου του, δηλαδή µιας σπάνιας µορφής ένσταση, ένας προϊστάµενος να 
ενίσταται κατά απόφασης υφισταµένου, για µείωση ποινής και όχι για αύξηση, όπως συνήθως 
γίνεται, και  τέλος «τα ψηφίσµατα καταδίκης της παραπάνω δίωξης από το Σύλλογο 
Εκπαιδευτικών Αρκαδίας και της ∆ιδασκαλικής Οµοσπονδίας Ελλάδος, προτείνω να 
αποφασίσουµε οµόφωνα να καταδικάσουµε απερίφραστα τις πρωτοφανείς αυτές ενέργειες του 
∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης, κυρίου Γκέσουρα ως προς το ∆ήµο, ως προς το 
Σύλλογο Γονέων, ως προς τους µαθητές και ως προς το ∆ιευθυντή ∆ηµοτικού Σχολείου 
Βερβένων και να καλέσουµε τον Περιφερειακό ∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας και ∆ευτεροβάθµιας 
Εκπαίδευσης Πελοποννήσου, τον κύριο Πετρόπουλο, καθώς και την πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Παιδείας να επέµβουν άµεσα. Επίσης  να εξουσιοδοτήσει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
το ∆ήµαρχο να προβεί στις δέουσες ενέργειες για την προάσπιση των συµφερόντων του ∆ήµου, 
των οργάνων του και της εκπαιδευτικής κοινότητας του ∆ήµου µας» 
Αυτό το ψήφισµα να αποσταλεί άµεσα στους εµπλεκοµένους φορείς και ενδιαφεροµένους, 
όπως όλες τις δηµόσιες υπηρεσίες, τα συλλογικά συνδικαλιστικά όργανα των εκπαιδευτικών, 
τους Βουλευτές του Νοµού µας, τους ∆ήµους της Περιφέρειας Πελοποννήσου, στα Μέσα 
Μαζικής Ενηµέρωσης και σε όλα αρµόδια όργανα που πρέπει να σταλεί. Ευχαριστώ.  
Καµπύλης Ιωάννης : Ανακινείται ένα µέγα θέµα, το οποίο έχει προκύψει από πολύ µεγάλο 
χρονικό διάστηµα, εµφανίζεται για πρώτη φορά στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο εκτός ηµερησίας 
διάταξης και χωρίς συγκεκριµένη πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής για ενηµέρωση των ∆ηµοτικών 
Συµβούλων. Ακούσαµε ό,τι ακούσαµε από αυτά που είπε ο κύριος ∆ήµαρχος αυτή τη στιγµή. 
Είναι δεδοµένα αυτά που είπε ο ∆ήµαρχος, από εκεί και µετά όµως δεν µπορεί να γνωρίζουµε 
εµείς ποιες είναι οι αλήθειες και ποια τα ψέµατα.  
Στην προκειµένη περίπτωση δεν δεχόµαστε την πειθαρχική δίωξη του ∆ιευθυντού, δεν ξέρουµε 
αν έχει φταίξει ή δεν έχει φταίξει, ούτε αν ο ∆ιευθυντής της Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης έχει 
ενεργήσει σωστά ή όχι. Βλέπουµε αυτή τη στιγµή κάποιες κεφαλές· ∆ιευθυντής ∆ηµοτικού 
Σχολείου, ∆ιευθυντής Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης και Περιφερειακός ∆ιευθυντής, να 
αλληλοσυγκρούονται και να δηµιουργούν καταστάσεις, οι οποίες απευθύνονται σε µικρούς 
µαθητές. Όµως εγώ σε αυτή την περίπτωση δεν είµαι σε θέση να γνωρίζω τις λεπτοµέρειες, 
ούτε µπορώ να ξέρω τι έχει συµβεί. Οι ενέργειες του καθενός αφορούν τον καθένα που έπραξε 
τις ενέργειες. Πριν κάνει τις ενέργειες, τουλάχιστον θα έπρεπε να έχει ενηµερώσει κάποια 
σώµατα, κάποια συµβούλια και να µην έχουµε φτάσει σε αυτό το σηµείο. Στην προκειµένη 
περίπτωση δηλώνω µετά από εξουσιοδότηση της παράταξής µου δεν θα µετέχουµε στη 
διαδικασία εκδόσεως ψηφίσµατος, δε γνωρίζουµε λεπτοµέρειες, δε γνωρίζουµε τι έχει γίνει και 
δε γνωρίζουµε ποιος φταίει σε αυτή την περίπτωση, είτε αυτός λέγεται ∆ιευθυντής ∆ηµοτικού 
Σχολείου Βερβένων, είτε λέγεται ∆ιευθυντής Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης, είτε λέγεται 
οτιδήποτε. Εµείς δε µετέχουµε στη διαδικασία έκδοσης ψηφίσµατος.  
Γιοβάς Ιωάννης : Ο καθηγητής ή καθηγήτρια χορού στο συγκεκριµένο σχολείο έχει 
ονοµατεπώνυµο ; Έχει άδεια εκπαιδευτικού για να µπορεί να κάνει αυτή τη δουλειά ; Αυτές τις 
δυο ερωτήσεις ήθελα να κάνω.  
∆ήµαρχος : Οφείλω να πω, πως σε ζητήµατα που έχουν σχέση µε την εκπαίδευση έχω 
παρατηρήσει υπερβάλλοντα ζήλο πολλές φορές από συγκεκριµένα άτοµα του ∆ηµοτικού 
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Συµβουλίου, έχω παρατηρήσει προτάσεις, έχω παρατηρήσει πάρα πολλά πράγµατα και είναι 
πρώτη φορά, που επειδή αποκτούν ονοµατεπώνυµο οι διώξεις και τα προβλήµατα, παρατηρώ 
µια δύσκολη αντιµετώπιση του θέµατος.  
Έχω σκοπό να απαντήσω λοιπόν στα ερωτήµατα του κυρίου Γιοβά λέγοντας του, πως πρέπει 
να γνωρίζει ότι ο εκπαιδευτικός που είχε αναλάβει να κάνει τα µαθήµατα από το Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεµόνων του ∆ηµοτικού Σχολείου Βερβένων, αφιλοκερδώς, ήταν η κυρία Ελένη 
Σίδερη, κόρη του ∆ιευθυντή Σίδερη Κωνσταντίνου και επίσης πως παρατηρώ πως µπορεί να 
είναι πολύ καλά ενηµερωµένος, γιατί όντως η παρά την αρµοδιότητά του επισήµανση του 
κυρίου Γκέσουρα στις 13 Νοεµβρίου 2014 προς το ∆ήµο, αφορούσε το γεγονός πως η 
συγκεκριµένη κοπέλα δεν πληρούσε τους όρους της εγκυκλίου που ο ίδιος έχει εκδώσει, αφού 
δεν ήταν εκπαιδευτικός της Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης αδιόριστος, αλλά φοιτητής και φυσικά 
αδιόριστος.  
Όµως, νοµίζω ότι έγινα κατανοητός κατά την περιγραφή του ιστορικού, ξεκαθάρισα πως οι δύο 
γνωµοδοτήσεις των νοµικών συµβούλων, του νοµικού συµβούλου του ∆ήµου που πάρα πολλές 
φορές έχετε επικαλεστεί την ορθότητα των γνωµοδοτήσεών του, αλλά και της κυρίας Τσίπρα, 
γνωστής δικηγόρου Αθηνών  και δικηγόρου της ΕΛΜΕ, αποδοµούν τα επιχειρήµατα που 
πιθανώς να προκύπτουν από το ερώτηµά σας.  
Καµπύλης Ιωάννης : Εµείς δε µετέχουµε στη διαδικασία του ψηφίσµατος.  
Καµπύλης Άγγελος : Μια διόρθωση κύριε Μαντά· η κυρία Τσίπρα δεν είναι δικηγόρος της 
ΕΛΜΕ, είναι δικηγόρος του συνδικαλιστικού οργάνου των δάσκαλων, της ∆.Ο.Ε και λογικό είναι 
να θέλει και σωστά θέλει, να υπερασπίσει τα δικαιώµατα των µελών. Επίσης κάνατε ένα άλλο 
λάθος, η εγκύκλιος που λέτε δεν εξεδόθη από τον κύριο Γκέσουρα, είναι εγκύκλιος του 
Υπουργείου Παιδείας. Το αν προκύπτει από νόµο ή όχι, είναι ένα ζήτηµα το οποίο 
προφανέστατα δεν µπορώ να το γνωρίζω, άλλοι είναι αρµόδιοι.  
Το βασικό όµως είναι το εξής, κατά την ταπεινή µου γνώµη· Αυτή καθ' αυτή η πειθαρχική 
διαδικασία είναι µια πειθαρχική πράξη που αφορά καθαρά τη διοίκηση, το διευθυντή σχολείου, 
το διευθυντή εκπαίδευσης, τον περιφερειακό διευθυντή. Σαν διαδικασία, λόγω θέσης δεν θα 
µπορούσα να συµµετέχω στην κουβέντα. Όµως το ψήφισµα σας έχει µια τροµακτική αδυναµία. 
Το βασικό πρόβληµα σε αυτές τις διώξεις ξέρετε ποιο είναι κύριε Μαντά; Ότι ο νόµος, ένας 
κακός νόµος, ένας απαράδεκτος νόµος, ένα πειθαρχικό δίκαιο που έχει καταγγελθεί από όλους, 
ψηφίστηκε από την Κυβέρνηση την προηγούµενη, µε Υπουργό τον κύριο Μητσοτάκη και 
προβλέπει ότι όταν υπάρχουν κάποιες κλήσεις απόδοσης κατηγοριών, κάποιες ανάλογα µε το 
αδίκηµα που κατηγορείται, τίθεται αυτόµατα σε αργία µε το 75% του µισθού. Προσωπικά 
θεωρούσα ότι το ψήφισµα αυτό θα έπρεπε να καταγγέλλει καταρχάς, αυτόν τον απαράδεκτο 
νόµο που τροµοκρατεί τους υπαλλήλους.  
Το δεύτερο, µπήκατε σε κάποια θέµατα που σε προσωπικό επίπεδο δεν µπορούσα να σας 
παρακολουθήσω, γιατί δεν τα είχα από πριν και δεν µπορώ να πάρω θέση. Θα έλεγα ότι αν 
ήταν ένα ψήφισµα που θα κατήγγειλε αυτό τον πειθαρχικό νόµο και θα απαιτούσε την αλλαγή 
του, θα το ψήφιζα. Τώρα όµως επειδή µπήκατε σε διοικητικές διαδικασίες που αφορούν την 
εκπαίδευση, αφορούν το κύριο Σίδερη και τον άµεσα προϊστάµενό µου, προφανέστατα δεν 
µπορώ να πάρω θέση, λέω όµως ότι θα υπερψήφιζα κάτι που θα καταργούσε τουλάχιστον 
αυτές τις απαράδεκτες διατάξεις και δε συµµετέχω προφανέστατα στη διαδικασία ψηφοφορίας.  
Απέχω, γιατί  είναι καθαρά διοικητική διαδικασία, έχουν πάρει θέση οι αρµόδιες υπηρεσίες, το 
Υπουργείο Παιδείας έχει συγκεκριµένες εγκυκλίους, που παράδειγµα µια εγκύκλιος δεν ξέρω αν 
είναι σύννοµη πολλές φορές, αλλά εγώ ως υπάλληλος είµαι υποχρεωµένος να την 
ακολουθήσω. Αν κάποτε γίνει προσφυγή και ακυρωθεί αυτή η εγκύκλιος, προφανέστατα δεν θα 
την ακολουθήσω, αλλά όταν µου έρθει η εγκύκλιος, δεν µπορώ να κάνω αλλιώς. Η εγκύκλιος 
λοιπόν, επαναλαµβάνω, είναι του Υπουργείου Παιδείας και δεν είναι κανενός Γκέσουρα, 
κανενός Μισθού, κανενός Σίδερη. Ως υπάλληλοι σε ένα χώρο παιδείας πρέπει να τηρούµε την 
κείµενη νοµοθεσία, είτε αυτή είναι από νοµοθετήµατα της Βουλής, είτε από αποφάσεις που 
στέλνουν οι υπερκείµενοι από εµάς. Αυτή είναι η ταπεινή µου γνώµη. ∆ε συµµετέχω στην 
ψηφοφορία και στη διαδικασία.  
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Κατσής ∆ηµήτριος : Ευχαριστούµε πολύ κύριε Καµπύλη. Απλώς εγώ έχω να πω ότι η 
προσφυγή του κυρίου Γκέσουρα, όπως πολύ καλά θα ξέρετε, είναι και κατά συλλογικών 
οργάνων δικών µας, όπως είναι η απόφαση της Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθµιας 
Εκπαίδευσης, η απόφαση της ∆ηµοτικής Επιτροπής Παιδείας και η απόφαση ∆ηµάρχου. 
∆ηλαδή ο κύριος Γκέσουρας στρέφεται και κατά αυτών των αποφάσεων και όσον αφορά το ότι 
δεν µπορείτε να συµµετέχετε, ο Καλλικράτης λέει απερίφραστα ότι ο κάθε ∆ηµοτικός Σύµβουλος 
µπορεί να εκφράζει ελεύθερα τη γνώµη του, πάντα προς όφελος των πολιτών από τους 
οποίους ζήτησε την ψήφο.  
Καµπύλης Άγγελος : Σας απαντάω κύριε Κατσή, λέγοντας ότι όταν οποιοσδήποτε από εµάς ή 
ένας πολίτης κάνει ένσταση σε µια απόφαση δική µας, του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ή ενός 
νοµικού προσώπου, έρχεται τότε το Συµβούλιο να κάνει ψήφισµα καταγγελίας σε αυτό τον 
πολίτη ; Προφανώς και όχι. Υπάρχουν τα αρµόδια όργανα, γι' αυτό υπάρχει το δηµόσιο δίκαιο, 
γι' αυτό υπάρχουν οι υπηρεσίες, που αποφαίνονται για την ορθότητα ή µη αυτών των 
αποφάσεων. Άρα η ένσταση του κυρίου Γκέσουρα, που έχει κάνει απ' ότι άκουσα µε κάποια 
απόφαση δική µας ή της σχολικής επιτροπής, δεν ξέρω, προφανέστατα η αρµόδια υπηρεσία θα 
αποφανθεί σχετικά µε τη βασιµότητα της ή όχι.  
Σε τελευταία ανάλυση θα θυµίσω, ότι µε τον ίδιο νόµο συνάδελφοι, υπάρχει υπάλληλος του 
∆ήµου µας που είναι τουλάχιστον ένα χρόνο σε διαθεσιµότητα, το ξέρετε. Γιατί αποδόθηκαν 
κάποιες κατηγορίες, γιατί έτσι έκρινε η ∆ηµοτική Αρχή τότε. Ο κύριος Μορφονιός. ∆εν έχει 
επανέλθει ακόµα στην Υπηρεσία, είναι µε το 75% του µισθού σε διαθεσιµότητα. Όµως το 
Συµβούλιο µας δεν έδειξε την ίδια ευαισθησία σε αυτό τον υπάλληλο που διώκεται µε ένα 
απαράδεκτο τρόπο. Επαναλαµβάνω την άποψή µου για το απαράδεκτο του νόµου, που 
ευτυχώς σήµερα είναι στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων για την κατάργησή του. Ελπίζω 
να καταργηθεί σύντοµα και όλες αυτές οι διώξεις των δηµοσίων υπαλλήλων για απλά 
παραπτώµατα, κατά την ταπεινή µου γνώµη, δεν θα ισχύουν και δεν θα υπάρχουν περικοπές ή 
οτιδήποτε άλλο. Τεκµηρίωσα την αποχή µου από την ψηφοφορία. Είπα απέχω από την 
διαδικασία της ψηφοφορίας.  
Γιοβάς Ιωάννης : Ο κύριος ∆ήµαρχος προσπάθησε να µας ενηµερώσει για το τι  έχει γίνει µε 
το θέµα της σχολικής µονάδος των Βερβένων και µε τις καταγγελίες και µε διοικητική πράξη 
στον κύριο Σίδερη. Έχοντας µια µικρή γνώση των πραγµάτων, ξέρω πολύ καλά ότι 
οποιαδήποτε σχολική µονάδα θέλει να κάνει µαθήµατα εκτός ωραρίου, προφανώς θα πρέπει να 
το ζητήσει από τη Σχολική Επιτροπή ή από το ∆ήµο. Για να γίνουν όµως τα µαθήµατα θα 
πρέπει ο εκπαιδευτικός ο οποίος θα κάνει αυτά τα µαθήµατα, να έχει τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά και το τονίζω αυτό. θα πρέπει να είναι εκπαιδευτικός και όχι φοιτητής, ούτε 
τελειόφοιτος φοιτητής.  
Προφανώς δε διαφωνώ στο να γίνουν µαθήµατα χορού, γιατί γίνονται σε όλα τα σχολεία, σε όλα 
τα τοπικά διαµερίσµατα. ∆εν µπορεί όµως να το κάνει ένας φοιτητής.  ∆εύτερο, που είναι ηθικό 
ζήτηµα, δεν µπορεί να το κάνει η κόρη του διευθυντή του συγκεκριµένου σχολείου, πρώην 
Προέδρου της ∆ηµοτικής Επιτροπής Παιδείας και πρώην Προέδρου του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Η γυναίκα του Καίσαρα δεν πρέπει απλώς να είναι τίµια, θα πρέπει και να φαίνεται.  
Ο κύριος Σίδερης εδώ έχει κάνει ένα ατόπηµα και προσπαθεί να στηρίξει, καλώς ή κακώς, µια 
διαδικασία για την κόρη του. Θεωρώ ότι επί της ουσίας αν µπούµε στο ζήτηµα, προφανώς ο 
Γκέσουρας έχει δίκιο. ∆εν µπορεί ένας φοιτητής να κάνει µαθήµατα στα παιδιά, χωρίς να έχει 
πτυχίο. Τί να κάνουµε δηλαδή ; Επειδή είναι η κόρη του κυρίου Σίδερη να το δεχτούµε; ∆εν 
γίνεται.  
Με αυτή την έννοια, θεωρώ ότι ένα ψήφισµα που θα πρέπει να κάνουµε, θα πρέπει να έγκειται 
στις τοποθετήσεις που έκανε ο κύριος Καµπύλης, όσον αφορά το κακό της διοικητικής πράξης 
που έχει επιβληθεί, επί της ουσίας όµως αν θέλουµε αν µπούµε, θα πρέπει να το συζητήσουµε 
κύριοι και θα πρέπει να το συζητήσουµε γιατί η πληροφόρηση του κυρίου ∆ηµάρχου είναι 
ελλιπής. ∆εν είναι τελειόφοιτος, ο τελειόφοιτος δεν είναι καθηγητής, άρα δεν µπορεί να το κάνει, 
τελεία και παύλα.  
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Άρα λοιπόν δεν µπορώ εγώ να ψηφίσω ένα ψήφισµα για το συγκεκριµένο θέµα. Έχει κάνει 
λάθος ο κύριος Σίδερης και δεν είναι το µόνο λάθος που ασχολείται µε την Πρωτοβάθµια 
Εκπαίδευση και θα το συζητήσουµε και µετά, στο άλλο θέµα που έχω.  
Σκαντζός Εµµανουήλ : Καταρχήν µε εξέπληξε η τοποθέτηση του κυρίου Γιοβά, προφανώς έχει 
πολύ προσωπικό τόνο και θα έλεγα ότι εδώ µέσα θα πρέπει να αποφεύγονται οι τοποθετήσεις 
όταν ξεκινούν από κίνητρα προσωπικού χαρακτήρα, γιατί ήταν ολοφάνερο και αυτό να 
αποφεύγεται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και µετά θα πω και τους λόγους.  
Ο ∆ήµαρχος είπε κάποια πράγµατα· είπε ότι αρµόδιος είναι ο ∆ήµος για να χορηγεί την άδεια να 
γίνονται µαθήµατα από τους συλλόγους στα δηµοτικά σχολεία. Κύριε Καµπύλη Ιωάννη, βάλατε 
ένα ερώτηµα και λέτε δεν ξέρετε. Ξέρεις, ο ∆ήµαρχος ήταν ξεκάθαρος και ο νόµος είναι 
ξεκάθαρος· ο ∆ήµος είναι αρµόδιος για να παραχωρήσει αυτό το χώρο του ∆ηµοτικού Σχολείου 
σε ένα Σύλλογο Γονέων και Κηδεµόνων. Απλά είναι τα πράγµατα. ∆ύσκολο δεν είναι τίποτα και 
είναι νόµος. Άρα λοιπόν ξέρουµε ορισµένα πράγµατα και είναι σαφή τα πράγµατα. Αν θέλουµε 
να βρίσκουµε προσχήµατα για να αλλάξουµε µια στάση, να το κάνουµε.  
Θα αναφερθώ τώρα στο δεύτερο θέµα, στο νόµο που ανέφερε ο Άγγελος ο Καµπύλης. Εγώ 
συµφωνώ Άγγελε, για να τελειώνουµε και να είµαστε σαφείς. Ο νόµος προβλέπει και πρέπει να 
υπάρχει, στον υπάλληλο που κατηγορείτε για παρανοµία, για διαφθορά, τον υπάλληλο τον 
τεµπέλη που δεν δουλεύει, που αρνείται να εκτελέσει υπηρεσία. Συµφωνώ µαζί σου, την 
υπερβολή και τα κακώς κείµενα να τα αλλάξουµε, είναι σαφές αυτό, να το προσυπογράψουµε 
και να το βάλουµε, αλλά δεν θα τα βάλουµε όλα στο ίδιο τσουβάλι και µη συγκρίνεις την 
συγκεκριµένη περίπτωση µε αυτή εδώ. Άρα λοιπόν επειδή η περίπτωση αυτή δεν εµπίπτει σε 
αυτή την κατηγορία, εδώ υπάρχει κάτι άλλο. Για να το ξεκαθαρίζουµε. Συµφωνώ να 
προσθέσουµε κι εµείς ότι είµαστε υπέρ, τις υπερβολές του νόµου να τις αλλάξουµε, να το 
βάλουµε εδώ και να το ψηφίσουµε, το ψηφίζω κι εγώ, δεν έχω καµία αντίρρηση. Να το κάνουµε 
τώρα και να το τελειώσουµε.  
Άρα λοιπόν δεν έχει σχέση µε τον νόµο τον καθ' αυτού, αυτόν που πρέπει να υπάρχει για να 
λειτουργεί το δηµόσιο σύστηµα. Είναι η υπερβολή του νόµου, έκανε υπέρβαση ο κύριος 
Γκέσουρας, αυτή είναι η πραγµατικότητα, γιατί είχε στόχο και ήταν προσωπικό του θέµα και το 
ξέρετε καλύτερα από µένα.  
Κύριε Γιοβά, αυτό που έκανες είναι απαράδεκτο. Πήρες ένα προσωπικό θέµα, δεν ξέρω τι έχεις 
µε τον κύριο Σίδερη ή µε τον οποιονδήποτε, όταν είµαστε όµως στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και 
συζητάµε τέτοιου είδους θέµατα, που έχουν και πολιτικό περιεχόµενο, πρέπει να είµαστε 
προσεκτικοί, να αφήνουµε το προσωπικό και να µιλάµε επί της ουσίας. Εδώ υπάρχει ένας 
Σύλλογος που είπε σε µια κοπέλα που έχει τελειώσει ένα πανεπιστήµιο και αυτό το έκρινε αυτός 
ο Σύλλογος, να πάει να κάνει µαθήµατα χορού. Εµείς τι δουλειά έχουµε, εσύ είσαι ο κριτής που 
θα το κρίνεις ; Θα επιβάλουµε στους συλλόγους ποιον θα παίρνουν και ποιον δεν θα παίρνουν; 
Είναι απαράδεκτο, εµείς δεν έχουµε καµία δουλειά. Ήταν δουλειά του Συλλόγου, πήρε ένα 
παιδί, αυτό έκρινε, αυτό έκανε. Έτυχε να είναι κόρη του Σίδερη. Οφείλεις νοµίζω να πεις ότι το 
προηγούµενο που είπες ήταν λάθος τουλάχιστον.  
Με αυτή την έννοια λοιπόν θεωρώ ότι µπορούµε όλοι σήµερα, γιατί γνωρίζουµε και δεν είναι 
κανένας που δεν γνωρίζει, όλοι ξέρετε, ούτε σε αντιπαραβολή πρέπει να το κάνουµε µε την 
άλλη απόφαση, γιατί Άγγελε έχεις 100% λάθος σε αυτό· εκεί ήταν άνθρωποι που δεν ήθελαν να 
δουλέψουν. Εκεί είναι παράβαση. ∆εν πιστεύω να είναι κανένας από εσάς σύµφωνος να 
υπάρχει νόµος που τον τεµπέλη να τον πληρώνουµε. ∆εν νοµίζω ούτε ο νόµος αύριο να 
προβλέπει κάτι τέτοιο. ∆εν θα προβλέπει, σας το εγγυώµαι εγώ, να είστε σίγουροι. Θεωρώ ότι 
παρασύρθηκες Γιάννη, αυτό εννοώ.  
Αδάµης Παναγιώτης : Οι νόµοι είναι για να εξυπηρετούν καταστάσεις. Κι εγώ διαφωνώ 
πολιτικά µε το Σίδερη και µάλιστα πιο πολύ από τον καθένα εδώ, αλλά δεν παύει να είναι 
εργαζόµενος, όπως είµαστε το 99,99% εδώ µέσα και ο εργαζόµενος, πρέπει να έχει ιδιαίτερα 
αυτές τις εποχές, την πλήρη στήριξη των άλλων εργαζοµένων.  
Εγώ ενηµερώθηκα και µιλάω ειλικρινά, δε γνώριζα, από την ανακοίνωση του ΠΑΜΕ, του 
Πανεργατικού Μετώπου Αρκαδίας των εκπαιδευτικών και νοµίζω ότι όποιος την διάβασε να 
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ενηµερώθηκε πλήρως. Και επειδή βάλαµε θέµα και για το νόµο και για το έτσι και για το αλλιώς, 
η άποψή µου είναι και σαν συνδικαλιστής, ότι για µένα είναι απαράδεκτο να απέχουµε σε µια 
διαδικασία στήριξης εργαζοµένου από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Τώρα µπορείς να µου πεις είναι 
χιλιάδες, εκατοµµύρια, από ένα θα ξεκινήσουµε για να πάµε και στους άλλους, από τον µισό θα 
ξεκινήσουµε.  
Το ψήφισµα του ∆ηµάρχου είναι λίγο παραφουσκωµένο, εγώ µένω στην πλήρη στήριξη του 
εργαζοµένου, του κυρίου Σίδερη και καταδικάζω τις ενέργειες του κυρίου Γκέσουρα. Πρόκειται 
καθαρά για δίωξη εργαζοµένου και για να µπούµε στην ουσία, µαθήµατα να γίνονται, υπάρχει 
ανάγκη, δεν είναι πολυτέλεια. Εµµένω στην άποψή µας, πρόκειται για δίωξη εργαζοµένου και 
στη συνέχεια οι ίδιοι εργαζόµενοι, να το βάλω κι έτσι, γιατί πολύ αριστερό κουπί ακούσαµε, οι 
ίδιοι οι εργαζόµενοι  θα το καταδικάσουν και κανένας νόµος δεν µπορεί. Οι ίδιοι οι εργαζόµενοι, 
οι φορείς του, όπως το ΠΑΜΕ που έβγαλε και ανακοίνωση. 
Κολλαρετάκης Αριστείδης : Ήθελα να σταθώ σε αυτά που είπε ο συνάδελφος κύριος Γιοβάς, 
ο οποίος ήταν πολύ καυστικός ως προς το θέµα της κόρης του κυρίου Σίδερη, είπε ότι είναι 
φοιτήτρια και ότι κακώς εργάζεται και ότι η γυναίκα του Καίσαρα δεν φτάνει να είναι τίµια, αλλά 
πρέπει να το δείχνει κιόλας. Εγώ θέλω να σας ρωτήσω κάτι. Αν εγώ ήθελα ως ∆ηµοτικός 
Σύµβουλος και επειδή γνωρίζω ζωγραφική, να ζητήσω από το ∆ήµο να µου παραχωρήσει µια 
αίθουσα για να πάω να µάθω κάποιους να ζωγραφίζουν, θα έπρεπε να έχω τελειώσει σχολή 
καλών τεχνών ; ∆εν το κατάλαβα αυτό. Για να πάρω µια αίθουσα από ένα σχολείο θα έπρεπε 
εγώ είµαι τελειόφοιτος της Σχολής Καλών Τεχνών; ∆εν νοµίζω. 
∆ήµαρχος : Η τοποθέτησή µου δεν αλλάζει επ' ουδενί σε κανένα της σηµείο. Πολύ προσεκτικά 
έχω συντάξει το ψήφισµα το οποίο εισηγούµαι να ψηφίσουµε και η µοναδική παρατήρηση που 
τελικά έχω να κάνω είναι η εξής·  οι άνθρωποι που σήµερα ευαγγελίζονται ότι θα 
τροποποιήσουν το πειθαρχικό δίκαιο και τον πειθαρχικό κώδικα των δηµοσίων υπαλλήλων είναι 
ξεκάθαρο ότι δεν θα τα καταφέρουν. Και δεν θα τα καταφέρουν γιατί είναι ξεκάθαρο ότι µε 
ιδιωτικά κριτήρια κρίνουν έτσι κι αλλιώς ανά περίπτωση. Είναι δυνατόν αυτοί οι άνθρωποι 
λοιπόν να τροποποιήσουν τον πειθαρχικό κώδικα; Όχι κύριοι, δεν θα το κάνουν. Ελπίζω η 
Κυβέρνηση να το κάνει. Αν περιµένει τις εισηγήσεις ανθρώπων που πολλές φορές σε τούτο δω 
το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, έχουν προσπαθήσει να µε πείσουν πως πρέπει οι αποφάσεις να έχουν 
πολιτικό χαρακτήρα και ότι πρέπει να στέλνουµε µηνύµατα στην Κυβέρνηση, δεν θα γίνει ποτέ. 
Ελπίζω λοιπόν ότι η Κυβέρνηση θα προχωρήσει στον εξορθολογισµό του πειθαρχικού κώδικα 
των δηµοσιών υπαλλήλων και εξορθολογισµός για να τελειώνω σηµαίνει το παρακάτω κύριοι· 
το ψήφισµα µου έχει αυτό τον τόνο γιατί ένας διευθυντής δηµοτικού σχολείου αυτή τη στιγµή 
βρίσκεται σε αναγκαστική αργία, λόγω της παραχώρησης µιας αίθουσας του ∆ήµου µιας 
αίθουσας για µια µέρα την εβδοµάδα σε έναν Σύλλογο Γονέων και Κηδεµόνων για την 
εκµάθηση παραδοσιακών χορών. Αυτό δεν έχει καµία σχέση µε αυτούς που ευαγγελίζονται ότι 
θα τροποποιήσουν το πειθαρχικό δίκαιο. Το µόνο που θα καταφέρουν οι εισηγήσεις αυτών των 
ανθρώπων, που πριν από λίγο είπαν ότι δε συµµετέχω για υπηρεσιακούς µου λόγους, αλλά 
παρ' όλα αυτά έχω το δικαίωµα της άσκησης της πολιτικής µου έκφρασης µέσα στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο για το πειθαρχικό δίκαιο, είναι να ισοπεδώσουν το πειθαρχικό δίκαιο.  
Άρα λοιπόν εξορθολογισµός του δηµοτικού κώδικα και του πειθαρχικού δικαίου των δηµοσίων 
υπαλλήλων, για µένα σηµαίνει ότι κανένας υπάλληλος δεν θα τεθεί σε αναγκαστική αργία επειδή 
ένας ∆ήµος παραχώρησε µια αίθουσα ενός σχολείου για εκµάθηση χορών, όµως δεν θα το 
συγκρίνουµε µε  τους υπάλληλους που διώκονται για ζητήµατα που έχουν θέσει εν αµιφβόλω 
την οικονοµική, τεχνική και διοικητική λειτουργία του ∆ήµου Βόρειας Κυνουρίας, γεγονός που 
έχει γίνει την τελευταία επταετία κατά κόρον.  Ευχαριστώ.  
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Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού άκουσε την εισήγηση, τις τοποθετήσεις των ∆ηµοτικών 
Συµβούλων και µετά από διαλογική συζήτηση, 
 

Αποφασίζει ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ τα παρακάτω : 

 

1. ∆έχεται την εισήγηση 
2. Εκδίδει το παρακάτω ψήφισµα, σχετικά µε τις ενέργειες του ∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας 

Εκπαίδευσης Αρκαδίας κ. Γκέσουρα Φώτιου και τη δίωξη του ∆ιευθυντή του ∆ηµοτικού 
Σχολείου Βερβένων κ. Σίδερη Κωνσταντίνου  

 

Το ∆ηµοτικό µας Συµβούλιο, µετά από συζήτηση και τις τοποθετήσεις του ∆ηµάρχου, των 
επικεφαλής των ∆ηµοτικών Παρατάξεων, των ∆ηµοτικών Συµβούλων και αφού έλαβε υπόψη : 

� Το ιστορικό της υπόθεσης παραχώρησης του ∆ηµοτικού Σχολείου στο Σύλλογο Γονέων 
και Κηδεµόνων 

� Τη σχετική κείµενη νοµοθεσία 
� Τις εκτός ορίων αρµοδιότητας ενέργειες του κυρίου Γκέσουρα 
� Την προσφυγή του κυρίου Γκέσουρα κατά αποφάσεων οργάνων του ∆ήµου µας 
� Τη βλάβη που υφίστανται τα καλώς εννοούµενα συµφέροντα του ∆ήµου από αυτές τις 

ενέργειες  
� Τη βλάβη που υφίσταται ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεµόνων και οι µαθητές του 

∆ηµοτικού Σχολείου Βερβένων 
� Την πειθαρχική δίωξη που υφίσταται ο ∆ιευθυντής του ∆ηµοτικού Σχολείου Βερβένων 
� Το ήθος και την προσφορά του κ. Σίδερη, τόσο στην Εκπαίδευση όσο και στα κοινά 
� Την ένσταση του κυρίου Μισθού κατά του κυρίου Γκέσουρα 
� Τα ψηφίσµατα καταδίκης της παραπάνω δίωξης από το Σύλλογο Εκπαιδευτικών 

Αρκαδίας και της ∆ιδασκαλικής Οµοσπονδίας Ελλάδος : 
 

� Καταδικάζει απερίφραστα τις πρωτοφανείς αυτές ενέργειες του ∆ιευθυντή 

Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης κ. Γκέσουρα Φώτιου, ως προς το ∆ήµο, ως προς το 

Σύλλογο Γονέων και Κηδεµόνων, ως προς τους µαθητές και ως προς το ∆ιευθυντή 

∆ηµοτικού Σχολείου Βερβένων και καλεί τον Περιφερειακό ∆ιευθυντή 

Πρωτοβάθµιας και ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου, κ.Πετρόπουλο 

καθώς και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να επέµβουν άµεσα. 

� Εξουσιοδοτεί το ∆ήµαρχο Βόρειας Κυνουρίας να προβεί στις δέουσες ενέργειες 

για την προάσπιση των συµφερόντων του ∆ήµου, των οργάνων του και της 

Εκπαιδευτικής Κοινότητας του ∆ήµου µας. 

� Το παρόν ψήφισµα να αποσταλεί άµεσα στους εµπλεκοµένους φορείς και 
ενδιαφεροµένους, στον ∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας, στον 
∆ιευθυντή ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας, στον Περιφερειακό ∆ιευθυντή 
Πρωτοβάθµιας και ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου, Στο Σύλλογο 
Εκπαιδευτικών Αρκαδίας, στους Σχολικούς Συµβούλους του Νοµού µας, στην 
∆ιδασκαλική Οµοσπονδία Ελλάδας, τους Βουλευτές του Νοµού µας, τους ∆ήµους της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, στον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, στο Περιφερειακό 
Συµβούλιο Περιφέρειας Πελοποννήσου, στο ΠΥΣΠΕ Νοµού Αρκαδίας, στο ΑΠΥΣΠΕ 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, στο ΚΥΣΠΕ, στον Υπουργό Παιδείας και να δηµοσιευθεί 
στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης του Νοµού µας και Πανελλαδικής εµβέλειας.  
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Από την ψηφοφορία που έγινε επί του θέµατος, απείχαν οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι κ.κ. Καµπύλης 
Ιωάννης, Κλεώπας Γεώργιος, Κορδονούρη Μεταξία, Αρφάνης Αλέξιος και Καµπύλης Άγγελος 
 
Μειοψηφούντος του ∆ηµοτικού Συµβούλου κ. Γιοβά Ιωάννη  

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό 088/2015 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου  Τα µέλη  

   

Ακριβές αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος του  ∆.Σ. 

 

 

Κατσής ∆ηµήτριος 

ΑΔΑ: 7ΜΝΞΩ9Ψ-ΒΛΘ


		2015-05-12T11:44:48+0300
	Athens




